



## Don Santiago Alba obsequió ayer a los diputados y ministros radicales con un cock-tail

### La técnica y la política

Hace poco, en el Parlamento, se puso una vez más sobre el tapete el tema de la técnica. ¿Los ministerios deben estar regidos por técnicos, o por políticos? El asunto parece ya resuelto en el mundo, pero en España aún se mantiene el equívoco y se interpela a un ministro de la Guerra, Marina o de Obras públicas, porque no son, respectivamente, militares, marinos, o ingenieros. Los que tal piensan reducen la gobernación de un país a una fórmula bien simple, en virtud de la cual al político no le queda nada que hacer. Un ministro sería entonces un número del escalafón, y se llegaría a este puesto por tiempo, por méritos o por oposición. El cargo de ministro sería entonces inamovible y no se perdería sino en virtud de un expediente o por jubilación. El asunto es, sin embargo, mucho más complejo, y a poco que meditemos en él advertiremos que entre todas las técnicas existe una, precisamente aplicable para el gobierno de los pueblos, y que es la técnica política. Es decir, que la política es una carrera, un oficio, y un gran político puede cumplir perfectamente su función sin necesidad de dominar la técnica correspondiente a su ministerio.

Los errores más patentes que se advierten en un cambio de régimen son los que provienen de la improvisación. No es que falle la técnica especializada, es que falla la técnica política.

Las jerarquías políticas en un régimen normal se crean como las jerarquías en otra cualquiera profesión. El político se hace subiéndolo todos los peldaños y únicamente el hombre genial se ve improvisado en la cúspide saltando de una vez todos los puestos del escalafón. Esta carrera política, que significa conocimiento de los hombres, de las masas, de los problemas, crea la técnica del buen gobierno.

Respectivamente suele aludirse a la política como carrera, como profesión. Y bien, ¿por qué ha de ser más deshonroso dedicarse a la política que a la ingeniería, la abogacía o la medicina? ¿Por qué hemos de exigir a un político un desinterés profesional que no exigimos a ningún otro? Cada día vemos cómo los técnicos de las distintas profesiones se valen de todos los medios imaginables para conquistar un buen puesto. Todos desean traslados, ascensos, mejor retribución, destinos más lucidos o más destacados... Y bien, ¿por qué la moral del político ha de ser diferente?

Lo que los pueblos deben exigir a sus políticos es, pura y simplemente, que sean buenos, que dominen el oficio. Pero esto es lo que exigimos en todas las profesiones, y, después de todo, la profesión política entre nosotros, en cuanto a la eficiencia técnica, no es inferior a otra profesión cualquiera. Si tenemos malos políticos, tenemos, asimismo, malos médicos, malos abogados, malos arquitectos, malos músicos... Posiblemente el tono general de las técnicas en un país lo da la política. Sería absurdo que en un país donde todas las actividades técnicas marchan bien, fallase solamente la técnica política.

Cuando en un país la política es mala, suelen ser malas otras muchas cosas.

Entre las facultades que descubre la buena técnica política se halla la de descubrir a las gentes. Es lo que podemos llamar el arte de rodearse de buena gente. He aquí una aptitud crítica de la que un buen político no puede prescindir. Sería insensato pedir al crítico que fuese capaz de producir la obra que juzga. Porque, entendámonos, todas las cosas mal hechas que existen en el mundo, las ha hecho siempre un técnico. ¿Quién ha hecho esta casa tan fea, que es doquiera de la ciudad? Un arquitecto. Y es a nosotros, que no somos arquitectos, a los que nos parece un esperpento.

Cuidado con los técnicos y cuidado con los políticos cuando no son buenos políticos, es decir, buenos técnicos de la política.

Los mejores políticos del mundo conquistaron su inmortalidad no por otra cosa sino porque supieron encargar sus obras a buenos técnicos. Los reyes, sin saber nada de pintura, querían que los retratasen Ticiano o Velázquez.

Napoleón, sin entender de leyes, hizo que le hicieran un Código de su nombre... He aquí la virtud esencial del político, saber a quién hay que encargar las cosas, y mientras las cosas que encarga se las hacen otros, gobernar, que es su función propia, la que nadie, sino él, directamente puede hacer.

FRANCISCO DE COSSIO

### "El Liberal" y "El Heraldo de Madrid", cuyos dueños son millonarios, atacan a los religiosos empobrecidos

«La Comisión Técnica de la Federación de Amigos de la Enseñanza denuncia al público la crítica, campaña de "El Liberal" y "El Heraldo" contra los religiosos empobrecidos.

Primero.—Es un escándalo que esos periódicos cuyos dueños son millonarios, los señores Basquets, persigan a los religiosos empobrecidos que educan a los hijos del pueblo.

Segundo.—Puede calcularse que cada uno de los señores Basquets ganará más de mil pesetas diarias. Cien veces más de lo que pudiera corresponder como término medio a cada uno de los religiosos.

Tercero.—Si los señores Basquets, como indican en sus periódicos, son tan amigos del pueblo, hora es ya de que lo demuestren, repartiendo su dinero entre los obreros parados.

Cuarto.—Hora es ya también de que el ministro de la Gobernación prohíba esos anuncios de "El Liberal" que son una vergüenza nacional.

No hay derecho a enriquecerse a costa de la moral pública. Más le valiera a "El Liberal" procurar que hubiera orden público para dar trabajo a los parados en vez de simpatizar con los revolucionarios asturianos que asesinaron sacerdotes, religiosos, militares,

saquearon Bancos y arruinaron al pueblo.

Quinto.—Finalmente llamamos la atención del público sobre la simpatía grande que han demostrado a esos periódicos—tan enemigos de los revolucionarios que educan al pueblo—los juicios de Argelia.

Podemos copiar la carta de felicitación de dichos juicios si el público lo desea».

### EXCURSIONISMO

#### Al Valle de Ordesa

Organizada por «Peña Guara» va a celebrarse una excursión al interesantísimo Parque Nacional de Ordesa.

Los excursionistas saldrán en autobús, mañana, viernes, a las cuatro de la tarde, para llegar a pernoctar a las casas de Ordesa. Permanecerán visitando el Valle hasta el domingo por la tarde, regresando a Huesca para llegar a dormir a sus casas.

Las plazas del autobús han quedado cubiertas hace unos días, lo que indica claramente el interés excursionista que vive en Huesca y que «Peña Guara» está encanizando tan magníficamente desde hace tiempo.

### Un detenido que lleva oro

OVIEDO.—La Guardia civil ha detenido como sospechoso a Antonio Castañó a quien se han ocupado diversas monedas de oro de varias naciones.

### A Mestalla el domingo próximo

Se ha decidido utilizar el tren expreso directo especial que llevará a los afiliados de Zaragoza a los grandiosos actos del Stadium de Mestalla y la plaza de toros Monumental el próximo domingo, día 30 de Junio.

El precio es de 25 pesetas ida y vuelta desde Zaragoza, y el horario aproximado, saliendo el sábado, 29, a las once y media de la noche de la estación del Norte para llegar a Valencia el domingo sobre las 7'30 de la mañana, pasando todo el día en Valencia, y regresando a Zaragoza inmediatamente después de la terminación del acto.

El tren organizado reúne todas las comodidades y llevará cochebar y horario de expreso.

Las inscripciones pueden hacerse en el domicilio de Acción Popular, calle de Candalija, número 7 moderno, y en Huesca, Villahermosa, 12, principal.

### Subastas de reparación de carreteras

El día 26 último se celebró en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia la subasta de reparación de diversos trozos de carreteras, con el resultado siguiente:

Reparación de los kilómetros 29 al 32 y 41 al 43 de la carretera Huesca a Monzón, adjudicada a don Jesús Ayera, en 49.218 pts.

Idem kilómetros 9 al 15 de la carretera Albalate a Binéfar, adjudicada a don Salvador Cuota, en 42.700 pts.

Idem kilómetros 118 al 125 de Zaragoza a Francia, adjudicada a don Agustín Aldanondo, en pesetas 50.500.

Idem kilómetros 32 al 40 de Caspe a Selgua a Siétamo, adjudicada a don Salvador Cuota, en pesetas 42.880.

Idem kilómetros 15 al 18 de Zaldiva a Coll de Foix, adjudicada a don José María Badía, en 45.100 pesetas.

Idem kilómetros 35 al 45 de La Peña a Anso, adjudicada a don Juan Ayera, en 46.654 pts.

Idem kilómetro 77 y pontón en el barranco Los Canales de Broto a El Grado, adjudicada a don Francisco Arraras, en 31.990 pts.

Idem kilómetros 82 al 92 de la de Caspe a Selgua, adjudicada a don Juan R. Espada, en 47.640 pts.

Idem kilómetros 1 al 4 y 65 de Sariñena a Bolea, adjudicada a don Guillermo Pérez Sanmarín, en 45.560 pts.

Idem kilómetro 309'35, Sección Broto-El Grado y 7 al 10 de Aínsa a la Frontera, adjudicada a don Antonio Chesa, en 48.721 pts.

Idem kilómetros 1 al 18 de Albalate a Binéfar, adjudicada a don Salvador Cuota, en 42.800 pts.

Idem kilómetros 7 al 16 de la de e. f. de Orna a Jánovas, adjudicada a don Francisco Rey, en 45.953 pts.

Idem kilómetros 77 al 85 de la de Caspe a Selgua a Siétamo, adjudicada a don Guillermo Pérez, en 43.448 pts.

Idem kilómetros 71 al 81 de Caspe a Selgua, adjudicada a don Juan R. Espada, en 49.590 pts.

Idem kilómetros 46 al 49 de la de La Peña a Anso, adjudicada a don Juan Allera, en 17.886 pts.

### Los satélites de Francia

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumanía, señor Titulesco, ha llegado a París, pasando a conferenciar inmediatamente con el señor Laval.

### Resultado de una sentencia

La sentencia dictada en esta Audiencia por el Tribunal de Urgencia el sábado, día 22 del corriente, en la causa seguida contra Gregorio Villacampa y Marcelino Rodrigo, fué por tenencia ilícita de armas.

La pena fué de cuatro años, dos meses y un día.

### Líneas cortas

Jamás hay en nuestra Plaza ninguna cogida grave: la peor de todas es la cogida... de la llave.

Coso de Fermín Galán, Parque de Miguel Servet: desde el día de San Juan, podéis veros «tet a tet».

Muchas de nuestras paisanas llevan al aire las piernas. ¿Será por tener las tibias, en lugar de «tibias», frescas? ¿Será por ponerse rojas? ¿Será por ponerse negras? ¿Será por falta de medios? ¿Será por falta de medias?

Al llegar a Cariagena para cumplir su condena, un barbero cortó a Gasols la melena al cero.

Y al mirarse en un cristal, dijo con muy mal humor: «Me lo han cortado muy mal; pero al Hotel Nacional me lo cortaron peor.»

C. G.

### Naufraga una barca y perecen dos de sus tripulantes

LERIDA.—Comunican de Balaguer que sobre las doce de la noche de ayer pretendieron dar un paseo, en barca, por el río varios vecinos de este pueblo. Sin que se sepan las causas la barca zozobró, cayendo todos sus ocupantes al río.

Sancionaron ahogados Antonio Sanromán y su esposa Eivira Bosch.

Uno de los ocupantes, don Pedro Lasala, consiguió ganar a nadó la orilla.

El suceso produjo vivo dolor en la villa de Balaguer por tratarse de que las víctimas gozaban de grandes prestigios y simpatías.

### SUCESOS

#### Un hijo hiere a su padre

Be Broto comunican que hallándose en el campo el vecino de la aldea de Buesa, Esteban Felices, de 24 años, hirió a su padre porque este le recriminó haber maltratado a las caballerías: el referido Esteban huyó, y su padre fué trasladado a su domicilio, llegando poco después el hijo con un cuchillo e hirándole gravemente en una pierna.

#### Un niño muere a causa de un accidente

Al descender de la parte trasera de un camión, en Santalectina, el niño José Novel Egea, quien con otros muchachos se había puesto en dicho vehículo, contra la voluntad del dueño don Ignacio Latorre, chocó con un carro que había próximo, alcanzándole el camión con una rueda.

El referido niño ha fallecido a causa de las heridas, después de seis días.

### Lerroux dice que está mostrada bien patente la solidaridad en el partido radical

Madrid, 26 (23'30)

En el domicilio particular del presidente de la Cámara, ofreció éste un cock tail a la minoría radical a la que pertenece.

Asistieron los señores Lerroux, Samper, los ministros radicales y casi todos los diputados de la minoría.

Al abandonar el domicilio del señor Alba los periodistas rogaron al jefe del Gobierno que les diera una referencia de lo tratado.

Don Alejandro se limitó a decir que durante el cock-tail se había puesto bien patente la perfecta unanimidad existente entre toda la minoría radical.

### Manifestaciones del ministro de Industria

Al recibir el ministro de Industria a los periodistas les dijo que la actitud adoptada por los hulleos de Asturias le estimaba muy prematura ya que el convenio anglo español está en su iniciación.

En cuanto al curso de las negociaciones comerciales con Francia el ministro no ocultó su optimismo que le permite confiar en llegar a un acuerdo entre ambos países.

Negó que hubieran surgido discrepancias entre nuestro embajador en París y la Cámara de Comercio española establecida en la capital francesa.

### Manifestaciones del ministro de Justicia

Al hablar con los informadores el ministro de Justicia dió cuenta de los nombres de los funcionarios repuestos de la carrera judicial.

Dió cuenta el señor Casanueva de la labor que está preparando. Sobre el funcionamiento de las Cortes dijo que él estimaba que funcionarían en la actual etapa hasta el 15 o 20 de Julio próximo y que en estos días hasta «el cerrojazo» se aprobarán la ley de restricciones, la reforma de los Jueces mixtos y la de reforma del Supremo.

Se refirió de nuevo a la labor que tienen en preparación y dijo que se valía la reforma de la vía Contenciosa y del Supremo y a la modificación de la Comisión Jurídica Asesora aun cuando las variaciones que en la misma han de introducirse no sean de importancia.

### Lo que ha dicho el señor Lucía

Habló el ministro de Comunicaciones con los periodistas esta tarde la primera hora. Se abordaron temas referentes a los asuntos despachados en el Consejo de ayer y que afectan a su departamento ministerial.

Hizo algunas aclaraciones sobre el proyecto de permutas entre funcionarios de Comunicaciones. En principio solamente se aplicará a los funcionarios de Telégrafos. Para que las solicitudes de permuta puedan resolverse de acuerdo con los interesados será preciso el informe favorable de los jefes inmediatos a los solicitantes. Una vez conseguida la permuta, durante dos años no podrá gestionarse otra ni traslado, pues esto tiende a impedir se haga negocio al amparo de la disposición.

Se refirió después al decreto prohibiendo la remesa de armas de fuego en paquetes postales. Relató el hecho descubierto hace poco, consistente en el envío, por este medio, de una pistola, habiendo declarado el imponente que se trataba de un reloj despertador.

Añadió que el día 7 de Julio asistirá al acto que va a celebrarse en Valencia organizado por los radicales autonomistas, ya que—añadió—es preciso continuar lo hecho en Salamanca con todas sus consecuencias.

#### Lo que dijo Portela

También al salir de la reunión el señor Portela Valladares fué interrogado por los periodistas.

Se refirió al atentado cometido en la noche del martes en Madrid, diciendo que era preciso acabar con los hechos de esta clase y que iba a dar órdenes a la Censura para que permita la publicidad de ese hecho.

Habló luego de la creación del Patronato de Huérfanos de Correos y dijo que todos los funcionarios serán consultados y se abrirá un plazo para dar la conformidad, ya que el pertenecer a dicho Patronato es cosa totalmente voluntaria.

También anunció el señor Lucía a los periodistas su propósito de ir restableciendo las antiguas categorías, sin perjuicio de lo que, en su día, disponga la nueva Ley de bases de Correos y Telégrafos.

Hablando del funcionamiento de la Caja Postal de Ahorros, dijo que el beneficio obtenido en el último año ha sido de más de setenta millones y medio de pesetas y que desde que se inició su funcionamiento ha producido beneficios por un total superior a los cincuenta y seis millones de pesetas.

### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El apoyo de la ciudad de Oviedo junto a la autoridad, ha bastado para que la huelga que se preparaba quedase vencida

Sobre las dos de esta tarde, el ministro de la Gobernación conferenció con los periodistas.

La mayor parte de la conversación del señor Portela ha hecho referencia a la huelga de Asturias.

Sobre ella dijo que había sido vencida y que los obreros no iban a solicitar ventaja económica alguna sino que trataban de protestar así de las sentencias que estos días dicran los Consejos de guerra por los sucesos revolucionarios de Octubre.

Destacó el ministro la actuación llena de acierto del gobernador civil secundado por todas las autoridades y con el apoyo de la población asturiana que lo que desea es tranquilidad y no lucha estéril. Esto—dijo—ha sido bastante para que el intento sin justificación, no haya prosperado.

#### Sobre el indignante suceso de anoche

Después se refirió el señor Portela al indignante suceso registrado en Madrid en la noche del martes en el que unos pistoleros, después de apoderarse en un establecimiento del poco dinero que había, dispararon sobre una mujer hirniéndola y luego sobre otra que estaba en la calle, dejándola muerta, llamada Manuela Giménez, la cual se halla en el noveno mes de embarazo.

El ministro tuvo palabras de enérgica condenación contra este hecho que merece un ejemplar castigo.

### Sobre el Estatuto Vasco

Se ha reunido la Comisión de Estatutos para continuar el dictamen sobre el Estatuto Vasco.

Ha quedado dictaminado a excepción de la parte más interesante y dificultosa que es la Hacienda, Diputación de Huesca

# El ministro de Hacienda cree que en la presente semana quedarán aprobados los Presupuestos

## La sesión parlamentaria de ayer

### Comenzó la discusión del presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública

A las cuatro y veinte minutos de esta tarde abrió la sesión de Cortes don Santiago Alba. Hay mayor concurrencia de diputados que en días anteriores.

Quedó aprobada el acta de la sesión de ayer.

Se pone a discusión la totalidad del presupuesto de Instrucción Pública.

Toledo, tradicionalista, consume un turno en contra, a la totalidad. Lamenta la falta de criterio que se observa en este presupuesto que ahora se pone a discusión. También ha de lamentar la facilidad para crear Ciudades Universitarias sin esperar a conocer los resultados de la Ciudad Universitaria de Madrid, pues exigen gastos de establecimiento y entretenimiento.

Combate duramente la coeducación y termina afirmando que no puede tolerarse que con el dinero de los católicos se esté haciendo una obra de gran destrucción.

Consume otro turno a la totalidad el señor Varela, quien dice que es preciso acabar con los sueldos mezquinos que disfrutaban los maestros españoles.

Sáinz Rodríguez interviene. Dice que en el Presupuesto puesto a discusión se observa una falta de visión de conjunto del problema de la Enseñanza en España. La falta de una tónica educativa es lo que luego exige el aumento de la Guardia civil.

Dice también que la cantidad consignada para libros de nuestras Universidades es irrisoria. Combate al Patronato de Misiones Pedagógicas.

Esterlinch consume otro turno en contra, diciendo que al Parlamento español le ha preocupado siempre muy poco las cuestiones de enseñanza.

El presidente de la Cámara pregunta si ha de celebrarse sesión nocturna hoy. Las izquierdas piden votación nominal.

Por 113 votos contra 13 se acuerda celebrar sesión nocturna.

Martínez Moya hace unas observaciones sobre consignaciones del presupuesto de Instrucción.

Sánchez Albornoz lamenta que hayan sido suprimidas las consignaciones para gastos de representación de los rectores de las Universidades de Madrid y Barcelona. También se queja de la falta de consignación para dotar de li-

bro las bibliotecas de nuestras Universidades.

Pérez Díaz, de Unión Republicana, también consume otro turno a la totalidad.

Mascot, de la Esquerra, interviene y queda en el uso de la palabra para mañana.

### Una proposición de ley con carácter urgente

Se pone a discusión la proposición presentada a la Cámara, con carácter de urgente, por la minoría tradicionalista en la que piden que las Cortes declaren su agrado porque el ministro de la Gobernación autorice la celebración de los actos públicos de propaganda, de todos los matices.

Defiende la proposición el señor Arellano. Explica las causas de suspensión del Congreso tradicionalista. Pide que se declare, de una vez, si se puede ser monárquico en España.

El ministro de la Gobernación interviene y dice que para él todas las ideas son respetables, pero en las propagandas de las mismas muchas veces se incurre en la excitación al delito en las masas, cosa que la autoridad de ningún modo puede tolerar.

Pide la palabra el conde de Vellano, tradicionalista, y como es la hora de levantar la sesión, lo hace el presidente.

### La sesión nocturna de Cortes

A las diez cuarenta de la noche abre la sesión el señor Alba, y concede la palabra al señor Díaz Pastor, quien continúa su discurso de la tarde, sobre emisión por las Compañías ferroviarias de cincuenta millones de pesetas en bonos.

Se levanta a hablar a continuación el señor Marraco, quien dice que va a contestar a los oradores que han intervenido en el debate. Manifiesta que no va a discutir con los periódicos que se han opuesto a esta emisión, pero que ha de manifestar que es una solemne calumnia la afirmación lanzada por alguno, de que se quiere regalar a las Compañías cincuenta millones de pesetas.

Expone la marcha económica de las Compañías, agravada en el año último por la crisis del trigo, que inmovilizó cincuenta mil vagones, y por el colapso industrial que sufre el país.

Entiende que es un deber acudir en auxilio de las Compañías, permitiéndoles la emisión proyectada, único medio que tienen hoy de acudir en auxilio de su tesorería.

### El Decreto que restablece los antiguos nombres a varios Regimientos

El señor Gil Robles ha dado hoy a conocer a los periodistas el Decreto que ayer sometió a la firma del Presidente de la República restableciendo los antiguos nombres que llevaban los Regimientos españoles.

Esta medida afecta a 38 Regimientos de Infantería. Entre ellos está el número 20, de guarnición en Huesca, el cual volverá a llamarse Regimiento de Valladolid.

## La actualidad parlamentaria

### Gran número de diputados de la mayoría, en el Congreso

La animación de diputados en la Cámara ha sido hoy grande. Esto ha venido a desmentir rotundamente cuanto se ha venido diciendo estos días pasados por las izquierdas sobre falta de asistencia parlamentaria al Gobierno.

Se están preparando proyectos de importancia que el Gobierno quiere sacar en la actual etapa legislativa y por ello los diputados están dispuestos para dar sus votos. Esto demuestra que el Gobierno cuenta, cuando lo estime propicio, con la masa compacta de mayoría que ha dado apoyo a su labor.

Cuando se dé término a la actual etapa parlamentaria será ocasión magnífica para hacer un balance de la labor que ha llevado a cabo este Parlamento y se verá que todo eso que se ha dicho y escrito por las izquierdas sobre incapacidad de las Cortes para una labor eficaz, no ha pasado de ser una argucia política de poca habilidad.

A pesar de haber surgido un pequeño obstáculo en la marcha de la discusión de los Presupuestos, se cree que estarán terminados en la presente semana como es deseo del ministro de Hacienda señor Chaparrieta.

A lo más se habilitará el sábado para celebrar sesión.

Donde han surgido más obstáculos ha sido en la Ley de restricciones. En la reunión celebrada hoy por la minoría radical se hicieron diversas sugerencias. No se adoptó en la misma ningún acuerdo, pues el señor Lerroux asistirá a la reunión que el viernes van a celebrar y durante ella hará algunas aclaraciones que estima necesarias antes de decidir.

Es probable que las sugerencias de su minoría sean llevadas por el señor Lerroux al próximo Consejo de ministros.

También se dan nombres a los batallones de Cazadores y regimientos de Caballería en número de diez.

### La minoría radical se reunió ayer

En su domicilio social se ha reunido la minoría parlamentaria del partido radical bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias. Se trató de la ley de Restricciones. No se adoptó ningún acuerdo. El viernes volverán a reunirse de nuevo con asistencia del señor Lerroux.

### La acusación contra los señores Azaña y Casares por lo del alijo de armas

Se ha reunido hoy la Comisión llamada de «los 21», habiendo acordado por nueve votos contra cinco, que procede mantener la acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga por lo del alijo de armas de San Esteban de Pravia.

Votaron en contra del acuerdo los señores Barcia, Roig, Labandera, Lara y Ferrer.

### Sobre el cultivo de tabaco en España

El presidente de la Comisión de Agricultura ha entregado a la Prensa una nota oficiosa en la que se da cuenta de la reunión celebrada en la que se ha tratado del proyecto de ley de bases sobre el cultivo de tabaco en España.

No se ha ultimado nada, pues ha de continuarse dicho estudio. Se designó una ponencia integrada por los señores Azpillia y Herrera para que estudien diferentes puntos que han de ser modificados en la época de veda.

### Por las importaciones de trigo en España

Ante la Comisión especial que estudia los antecedentes de la importación de trigo exótico hecha en tiempos en que don Marcelino Domingo desempeñaba la cartera de Agricultura, ha informado hoy el señor Navajas.

### Un diálogo en pasillos

Esta tarde, en pasillos el señor Calderón hablaba con el ministro de Agricultura. Este se lamentaba de no haber podido estar presente cuando se discutía el presupuesto de su departamento, a causa del estado de su salud.

Se habló luego de la ley de Restricciones y el señor Calderón decía:

—Esta ley se podrá hacer en toda su amplitud ya que las actuales Cortes han de tener tres años de duración.

### Labor parlamentaria para la sesión de hoy

Terminada la sesión parlamentaria de esta tarde, el señor Alba recibió a los periodistas, a los que dijo:

—En la sesión de mañana, irá, en primer lugar, el presupuesto

de Instrucción Pública, y luego la proposición del diputado señor Riesgo, y si hay tiempo, serán hechas las preguntas anunciadas por tres diputados a otros tantos ministros.

## Provincias

### Pescadores ahogados

CORUÑA.—La lancha «Sisbor» se dedicaba a pescar y zozobró cerca de Cabo Finisterre.

Resultaron ahogados Antonio Ventoso, Manuel Aceitos y Jesús Lourido.

### Guardia civil muerto

LAS PALMAS.—En la carretera de Telde volcó una moto de la Guardia civil, que conducía el sub oficial don Luis Robledano y al guardia José Llorente.

Resultó muerto este último y herido gravemente el suboficial. El motorista está ileso.

### Recogida de palomas mensajeras

MALAGA.—En tres pueblos de esta provincia han sido recogidas varias palomas mensajeras, que llevaban en las patas unas anillas con el nombre de «Portugal» y el número correspondiente. Han sido entregadas a la Sociedad Colombófila.

### Propietario agredido

PAMPLONA.—En el caserío de Ezcurra disputaron esta mañana el dueño del mismo y el arrendatario.

Un hijo de éste que presenciaba la disputa, agredió con un palo al propietario, causándole una herida en la frente, de pronóstico reservado. Fue detenido el agresor.

### Los nacionalistas se van a concentrar

PAMPLONA.—El domingo próximo, día 30, se celebrará la concentración nacionalista, que quieren llamar «Día de la Patria de Euzkadi».

El gobernador ha autorizado dicho acto, pero prohibiendo que se le llamara día de la Patria.

### Maniobras militares

TETUAN.—Van a celebrarse, durante cinco días, unas grandes maniobras militares de todas las fuerzas del Marruecos oriental, bajo el mando supremo del general Del Benito.

Las fuerzas se organizarán en cinco columnas, y cubrirán un amplio frente.

## Extranjero

### Concesiones franco-inglesas

ROMA.—Según se dice en medios bien informados, Eden, ha hecho concesiones de importancia en lo que se refiere al conflicto italo-abisinio, a condición de que Italia abandone su reserva con respecto al pacto naval anglo-germano. Se cree que Italia se ha reservado toda decisión en esta cuestión.

Entretanto, continúan los preparativos guerreros de Italia tal y como estaban proyectados. Se cree que el embajador de Francia conde de Chambrun, a quien Mussolini recibió en audiencia ayer, ha hecho también importantes concesiones, para que Italia mantenga la misma actitud hacia el pacto naval angloalemán, que tiene en la actualidad.

### Una procesión a pasar del alcalde

PARIS.—En Haveluy, localidad cercana a Denain, hacia treinta y

cinco años que no se celebraba la procesión del Corpus.

Como el Consejo de Estado había anulado la Ordenanza municipal prohibitiva, el párroco decidió restablecer este culto, celebrando el domingo esta procesión.

El alcalde, de filiación socialista, vióse obligado a autorizar el cortejo, pero al mismo tiempo convocó a una parada antifascista.

Cuando apareció bajo el pórtico de la iglesia la procesión, diversos grupos, que cantaban la Internacional, al frente de los cuales figuraban los diputados comunistas Couteaux y Deveze, intentaron impedir aquella.

La policía protegió el derecho del párroco y de los fieles, pero en vista de la actitud de los comunistas hubo de disolver los grupos y detener al diputado Deveze.

La procesión recorrió el itinerario previsto, sin que se registraran nuevos incidentes.

### Nuevo motor de Ford

EDGEWATER (Nueva Jersey). Persistentes, aunque no confirmados rumores, dicen que la fábrica Ford está haciendo secretamente las pruebas de un motor Diesel de cuatro cilindros, con el cual se piensa hacer frente a la competencia más bien en el extranjero que en el país, del nuevo coche japonés, que se ha lanzado al mercado a un precio barafísimo.

El nuevo coche Ford podrá correr a una velocidad de 110 kilómetros por hora y será movido por aceite pesado, a un coste de una peseta por cien kilómetros. Los nuevos automóviles Ford se venderán a un precio de unas 2.200 pesetas.

Las personalidades de la fábrica Ford se han negado a hablar de este asunto.

### El fracaso de Eden

LONDRES.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, se ha tratado del pleito italo-abisinio, reconociéndose que la entrevista de Eden, ministro de Inglaterra, con Mussolini, no ha dado los frutos prácticos que se esperaban.

### Españoles condecorados

LISBOA.—El «Diario Oficial» publica una amplia relación de concesión de honores y condecoraciones.

Entre los extranjeros que han sido objeto de estos honores por el Gobierno portugués, figuran diversos españoles.

### Laval no abusará de su poder

PARIS.—El señor Laval ha pronunciado un discurso, en el que ha manifestado entre otras cosas que no piensa abusar de los poderes que le han sido conferidos por el Parlamento.

### Tiros en el Manchukuo

NANKIN.—Trecientos soldados chinos han entrado en terreno manchú, disparando contra los ochenta guardias que guarnecían el punto de ataque y desapareciendo inmediatamente.

Se considera el episodio como una provocación al poder japonés.

### Martínez Anido, a Madrid

SAN SEBASTIAN.—Ha marchado a Madrid, en unión de su esposa, el general don Severiano Martínez Anido.

Permanecerá unos días en Madrid y luego regresará al extranjero para aprovechar la licencia de un año que le ha sido concedida.



Sábado, 29. Festividad de San Pedro. Estreno de la más moderna producción española de la «Fox», realizada en sus estudios de Hollywood, NADA MAS QUE UNA MUJER, por la eximia actriz Berta Singerman, con Juan Tornera. Totalmente hablada en español.

La limpieza a seco elimina toda materia extraña al tejido, sin desteñir, encoger ni deformar la prenda. TINTORERIA POLO.

## Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2  
EL LOCAL PREFERIDO DEL PUBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA

Estreno de la interesante superproducción presentada por «Artistas Asociados».

### Almas encontradas

Insuperable creación de los artistas españoles  
Martínez Casado y Amparo Arozamena

UN FILM TOTALMENTE HABLADO EN CASTELLANO

## ODEON

Siempre los mejores films.  
El domingo: «Warner Bros» presenta a Warren William y Constance Cummings, en «EL DIVINO». Hablada en español.

Un servicio rápido. LUTOS EN OCHO HORAS. TINTORERIA POLO.

Sábado, 29. Festividad de San Pedro. Estreno de la más moderna producción española de la «Fox», NADA MAS QUE UNA MUJER. Hablada en español.

## Parque del Deporte

### HOY

TEMPORADA OFICIAL DE VERANO

Servicio de Placina.  
Servicio de Duchas.  
Servicio de Tennis.  
Servicio de Ropa.  
Servicio de Skating.  
Servicio de Ambigú.

juego de Rana, de Bolos, de Flecha India, Croquet y Billar Ruso-Americano.

Abonos ventajosísimos: Existen palcos cubiertos para esplanada sombra, y capaces, en caso de lluvia, para más de mil personas.

Diputación de Huesca

HUESCA Y SU PROVINCIA

Obarra y sus orígenes

Sin remontarnos más allá de la época de invasión de musulmanes en nuestra Península...

En lo más abrupto, y en los rincones más deliciosos de la cordillera pirenaica, fueron estableciéndose centros de población...

Entre los monjes de Obarra hubo fieles, entre los que se cuenta el apellidado «Maluy»...

Muchas de las obras que se encuentran en estos lugares como «puertas y arcos» que vulgarmente son atribuidos a los moros...

Obarra y Junio 11, 1935.

EL CRONISTA.

Huesca

DE LA ALCALDIA

Cobro de arbitrios

Aprobados por el Ayuntamiento los Padrones confeccionados para el ejercicio en curso...

Lo que se anuncia al público para conocimiento general de los contribuyentes interesados.

Huesca, 25 de Junio de 1935.—Juan Ferrer Susín,

De Liri

A pesar del desagradable aspecto del día, nublado y triste, después de la Misa...

Es un edificio que cuenta más de quinientos años de existencia y está enclavado en lo alto de una montaña.

a sus pesares, y allí acudimos nosotros, siempre confiados en la misericordia de la Madre de Dios...

Los años y las nieves, han destruido el edificio y a fin de repararlo, hemos trasladado hoy la imagen a nuestra Iglesia.

En medio de la gran emoción que todos sentimos, hemos rezado el rosario y cantado lindas estrofas que la Virgen habrá escuchado complacida.

En este mes de Mayo, la juventud de este pueblo se esforzará en obsequiar doblemente a la Reina del Cielo...

Almorranas

Ulceras-Varices

para radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL. Consulta de once a una ZARAGOZA

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE...

La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Triumph Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 ; Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALGORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES...

San Pedro Arregui Yernés.—Corredor de Comercio. Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

URRIES, NUMERO 5

Maestros

El día 1.º de Julio comenzarán, en este Centro, las clases de preparación para el ingreso en el grado profesional.

Cursillistas

¿Una preparación buena, sólida y económica? En este Centro comenzará el 5 de Julio.

Hay internado

Bachilleres

Las clases de preparación de los tres primeros cursos, comenzó el día 15 y el día 1.º del próximo Julio las de Algebra, Física y Química.

Inscripciones para estas clases, hasta el día 5 de Julio inclusive. Horas de matrícula de 12 a 15 y de 17 a 18.

Hay internado

NUEVO HORARIO DE TRENES

a partir del día 25 de Junio de 1935

Table with 4 columns: Naturaleza de los trenes, Horas de llegada, Horas de salida, and Destino.

Salidas y entradas de correos en la principal de Huesca con motivo de la variación de trenes, a partir del 25 de Junio de 1935

Table with columns: EXPEDICIONES, SALIDAS, ENTRADAS, and specific times.

Los buzones de los estancos se recogerán a las 8'40 y a las 16'45. El buzón de la Administración principal, cinco minutos antes de la salida de cada correo.

Huesca, 24 Junio 1935.—El Administrador principal, Emilio Malra.

EDICTO

Don Pascual Pisa Lacruz, juez municipal de Robres,

HAGO SABER: Que en ejecución de juicio verbal civil instado por don Mariano Barrio Ojal, de esta vecindad, contra don Miguel Reula, vecino de Gurra de Gállego...

El acto tendrá lugar en la audiencia de este Juzgado el día SEIS de Julio próximo a las DIEZ horas, con las condiciones que se señalan.

Descripción de bienes: Una máquina segadora-afadora marca DEERING, seminueva.

Condiciones: Para tomar parte en la subasta, los licitadores consignarán previamente en la mesa del Juzgado una Caja de Depósitos, el diez por ciento efectivo del valor de la anterior...

Que dicha máquina ha sido tasada en SEISCIENTAS CINCUENTA pesetas (650).

Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación.

Dado en Robres, a veintidós de Junio de mil novecientos treinta y cinco.—El Juez, Pascual PISA.—P. S. M., legible.

VINOS

A DOMICILIO TELEFONO 313-X

Bodega del Navarrico (J. M. Tristán)

PRECIOS

Table with 2 columns: Wine type and Price per liter.

Castañas de Mazapán

Exquisitas Inmejorables Confitería SOLER

Suscríbase a "La Tierra,"

RELIGIOSAS

27 DE JUNIO

Santos de hoy.

Santos Ladislao, Juan y la Virgen del Perpetuo Socorro.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Feliciano Llanas Almudévar.

En la Compañía

Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán mañana los cultos siguientes:

Misas a las seis, seis treinta, siete, siete treinta, ocho, ocho treinta, nueve y nueve treinta, y en las de seis y media y ocho comunión general con cánticos y ejercicio piadoso del mes al Sagrado Corazón.

A las diez y media, misa solemne que celebrará el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, canónigo penitenciario, y sermón a cargo del doctor don Benito Torrellas, secretario cancelario de este Obispado.

Terminada la misa, el Santísimo quedará expuesto todo el día, velando por turno los celadores y celadoras del Apostolado.

Se harán las cinco visitas en la forma que se indicará, al Sagrado Corazón de Jesús.

BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 1.º0 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en aluminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos.

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Réfaga», «Expres», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres

Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ Avenida República, 43 - Teléfono 22 BINEFAR

BAR

acreditado, se traspasa por no poderlo atender su dueño.

Informes en esta Administración.

Pérdida

De dos llaves que se extraviaron el viernes, día 21. Se gratificará a quien los devuelva en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Grandes viajes de turismo

A CARGO DE

"LA AYERBENSE,"

Esta empresa, siguiendo su tradicional costumbre, tiene en preparación un programa a base de grandes viajes, para lo cual tiene en construcción un modernísimo coche con todos los adelantos habidos hasta hoy...

Cuanto datos se deseen se facilitarán en la Administración: Berenguer, 2, dpcdo, Teléfono 314.

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgotés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Proyecto sobre exportación de armamentos

LA HAYA. —El Gobierno ha sometido a la aprobación del Parlamento un proyecto de ley prohibiendo en tiempos de extraordinarias tensiones políticas, la exportación de ciertas mercancías...

El Gobierno recomienda la aprobación de la ley para fomentar la colaboración internacional en favor de la paz.

Modista

de San Sebastián se ofrece a su clientela. Coso Alto, 67, pral.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

Table with 3 columns: Tipo de res, Número de cabezas, and Puntos.

Huesca, 26 de Junio de 1935.

Toffee Yoholind

Caramelo de calidad no igualada

Confitería Vda. de Porta

AUTOBUSIS

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

# La vida en los pueblos

Ha empezado la siega. Quien la presencia a lo lejos, tal vez desde una sombra cómoda y grata siente no poca admiración ante labor tan ruda y penosa de los hombres del campo y los complace sinceramente.

La «cuadrilla» forma una línea, una cinta movible que avanza en medio de los trigales y corta las doradas espigas, que tiemblan al contacto de las manos ásperas y caen para formar brillantes fascículos. Los segadores, atezados los rostros, al aire los brazos quemados por el sol, encorvados los cuerpos y en posición violenta, respirando el ambiente de fuego que arroja la tierra, diríase que se mueven al impulso de un afán destructor, en una lucha enconada y de exterminio.

Así de sol a sol, sin tregua ni apenas descanso, un día y otro día. Acercáos, si os mueve la curiosidad, para ver de cerca el espectáculo. Pero en la certidumbre de que si sois extraños a la gente de la tierra, si vuestro indumento desentona del cuadro, habréis de escuchar unas cuantas frases «gordas» y unas bromas que en cualquier otra ocasión sonarían a injurias.

Porque el segador enfrascado en su tarea, avizora los caminos cercanos y en cuanto alguien los cruza, sobre todo si es mujer, promueven una algazara que todos corean y que se traduce en frases de grueso calibre y en epítetos de subido color, que hacen huir más que de prisa a la pobre víctima. Hay que animar el tajo con algunas canciones y estos desahogos de mal gusto, aunque sin ulterior trascendencia. Siempre fué así por no decir que fué antes mucho más que ahora.

Lo notable de la siega es que tratándose de una de las más rudas faenas del labriego la realiza con especial interés, con alegría y buen humor, sin aparente agotamiento. Aun llegada la noche, cuando los cuerpos debieran rendirse a la fatiga y buscar el descanso con un pretexto cualquiera, se prolonga la velada y se canta y se ríe y se baila y bebe sin temor a la jornada venidera.

De todos modos tiene razón el buen viejo que nos decía ayer con tono despectivo, apuntando a los jóvenes segadores.

—Esto se acaba. La gente joven no sabe segar ni cantar ni divertirse. Se le pasa el tiempo hablando de política y raneando del trabajo. Y a los dos días ni para alcanzar la boja.

—Qué quiere usted, las cosas han cambiado mucho.

—Han cambiado en mal. Comprendo que se reserva uno en otros trabajos, pero segando... si la siega es vida y es gloria. ¡Qué tiempos aquellos! ¿Se acuerda usted de Zamora?

—¿Cómo olvidarlo? Trabajé en mi casa más de cincuenta años. En la siega, cuando los demás dejaban su labor iba él a segar lo suyo hasta bien entrada la noche y acudía el primero a la siguiente mañana.

—Veo que lo recuerda bien.

—Como lo merece un hombre de su temple y de su honradez. En sus últimos años andaba con dos muletas, sin poder enderezarse y aun segaba como cualquier otro haciendo los descansos rodilla en tierra apoyándose en la hoz.

—¿Qué diría del trabajo de hoy?

—Desde luego no cambiaría la gloria de que hoy seguramente disfruta por la que usted llama gloria de segar.

—Tal vez tenga usted razón, pero también es gloria el segar; es vida y es gloria.

LIN ALDEANÓ

## Del día

### Siluetas de la calle

En favor del Monasterio de Sigüenza

«Turismo del Alto Aragón», entidad popular que merece los más grandes apoyos, continúa, sin alharacas ni bulla, su labor en favor de cuanto puede suponer divulgación de las bellezas que encierra nuestra provincia para atracción del turista, a quien es menester dar el máximo de facilidades.

Recientemente ha celebrado sesión la Directiva de «Turismo del Alto Aragón». En la referencia que ha visto luz en las columnas de la Prensa local hay algunos asuntos que merecen el comentario que los subraya para darles el interés que encierran. Se ha visto la necesidad inmediata de interesar del director general de Bellas Artes la reparación urgente del Monasterio de Sigüenza. Y como «Turismo del Alto Aragón» vela por la mejor conservación de las obras de arte —abundantes por cierto en la provincia— quiere dirigir su gestión eficaz hasta conseguir que se libere una cantidad bastante para que se acuda a la reparación del Monasterio de Sigüenza.

Yo creo que la petición, precisamente por ser justa y merecer ser atendida, conseguirá encontrar en las altas esferas oficiales la acogida que merece, traduciéndose en una cantidad que permita realizar esas obras de consolidación que tan urgentemente reclama el Monasterio de Sigüenza. Es necesario conseguirlo. El Monasterio, rico en valor artístico, lleno de interés, con atracciones abundantes para el turista, no puede en modo alguno quedar en la situación actual. Sería vergonzoso para todos que en Sigüenza, como por desgracia ha sucedido en otros monumentos artísticos de la provincia, el tiempo continuase haciendo destrozos cada día más importantes por no gastar en el edificio unas pesetas que nunca habrían de estar mejor invertidas.

Otro acuerdo, también de interés, ofrece la misma reseña que comentamos. Se refiere al propósito de editar la Cartilla Turística de Huesca, cosa que está haciendo gran falta y que debe ser apoyada económicamente. Sería una obra de divulgación de cuanto ofrece en la capital interés turístico, desconocido muchas veces, hasta por los propios oscenses. Que los deseos de «Turismo del Alto Aragón» encuentren el justo apoyo que tienen bien merecidos.

DON IMPERTINENTE.

res, ofrece la misma reseña que comentamos. Se refiere al propósito de editar la Cartilla Turística de Huesca, cosa que está haciendo gran falta y que debe ser apoyada económicamente. Sería una obra de divulgación de cuanto ofrece en la capital interés turístico, desconocido muchas veces, hasta por los propios oscenses. Que los deseos de «Turismo del Alto Aragón» encuentren el justo apoyo que tienen bien merecidos.

### Líneas Cortas

LIBRO DE POESÍAS DE Cristino Gasós

Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

### Delegación de Hacienda

Relación de los señores que tienen libramientos pendientes de cobro en esta Intervención:

Ramón Blanc, Joaquín Portella, Mauricio Torrente, Alfredo Cinto, Hilario Plano, Ramón Vilellas, Antonio Latras, director Estación Sanitaria Sallent, Rosa Rodríguez, Antonio Elboj, jefe Telégrafos, Ignacio Mur, alcalde Aisa, José Micháns, Albaceas de José Oñá, Habilitado Distrito Forestal, Inspector veterinario Huesca, ingeniero jefe Distrito Forestal, Conrado Barrio Del Cacho.

Huesca, 26 de Junio de 1935.—El interventor, Ramón B. Allué.

### Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º dcha.

# LO QUE DICE LA PRENSA

## EL SIGLO FUTURO

Fabia firma un artículo que titula «El liberalismo, puente». —En él dice que el liberalismo no es un fin, sino un medio; no era término sino puente entre dos términos; el derecho tradicional, que es el derecho natural y cristiano y el derecho nuevo, antinatural y anticristiano.

El liberalismo —añade— es desfiladero por donde se rueda hacia el abismo, pero no hacia la cumbre. Por donde todos bajaron pero nadie subió.

## LA NACION

Destaca el discurso pronunciado por el señor Gaicochea pidiendo sean depuradas las responsabilidades por lo de Casas Viejas.

Dice que lo desconcertante ha sido la respuesta del Gobierno, negándose a dar estado parlamentario al grave asunto, mediante el envío del proceso, con la disculpa dice que es una cuestión subjudicial.

## EL DEBATE

Comenta el acto de Salamanca diciendo:

«La alianza de las dos minorías más numerosas de la Cámara que dó el domingo sólida y entusiastamente reforzada».

Y añade:

«No solamente no ha perdido nada la aureola de popularidad con que se formó la presente combinación gubernamental, sino que ha aumentado».

También comenta la situación de la Iglesia en Méjico, afirmando que mientras la Constitución no se reforme los católicos mejicanos no podrán gozar de tranquilidad, ya que vivirán a merced de cualquier sople electoral.

## A B C

Apoya la proposición de las minorías monárquicas para que sean castigados los gobernantes del bienio por lo de Casas Viejas.

Pide que no se escamotee el asunto, pues sería un precedente funesto.

También comenta la sentencia de Turón y dice: «recordándonos de clemencias atemporales nosotros, desde ahora, pedimos que las penas capitales dictadas en Oviedo no se ejecuten».

## LA LIBERTAD

Tras un ataque, mejor dicho,

un cúmulo de ataques a los señores Larroux y Gil Robles, se enfrenta rabiosamente con las Cortes, y dice:

«Sin duda, lo ven así ya quienes, con su apartamiento de la Cámara, dejan en cuadro las filas de la mayoría».

Y aun a lo mejor, buscan reconciliarse con sus electores derechos con ese lavatorio de manos respecto a los asuntos que se votan contra viento y marea.

¡Bah! Pierden el tiempo.

Si las Cortes están difuntas, los que les han dado su lamentable tónica lo están esimismo. Arrepentimientos a dachora no sirven. Lo han de ver los señores del blo que cuando necesitan comparecer de nuevo ante sus electores.

¡Qué pocos, qué pocos van a poder conseguir que a lo menos, se les escuche para disculparse! Y aun serán menos los que logren otra vez el acta codiciada.

Las Cortes se acaban. Su descomposición ya no resiste ni a los mayores convencionalismos.

El día que España las vea desaparecer, respirará como el que sale de una pesadilla espantosa.

## Regimiento de Infantería núm. 20

Necesitando adquirir este Regimiento 56 trajes-monos, para los servicios mecánicos del mismo, se abre concurso a fin de que los señores industriales que lo deseen presenten proposiciones y muestras antes de las once horas del día 5 de Julio próximo en que se reunirá la Junta Económica para su adjudicación. Atendiéndose los concursantes a la Circular de 27 de Marzo de 1931 (D. O. número 73).

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario Huesca, 26 Junio 1936.

**LUIS RAMON GRACIA**  
MÉDICO  
PARTOS Y MATRIN  
En Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid  
Consulta, de casa a casa  
Calle de Caldu, 45, principal HUESCA



**LOCIÓN**  
ANTES DE PEINARSE  
**FRICCIÓN**  
DESPUÉS DE BAÑARSE  
Para higiene y aseo, la Colonia Añeja. Esencias naturales. Concentración. Perfume intenso.  
FRASCO, 2,50 -- LITRO, 15 PESETAS  
TIMBRE APARTE  
**AGUA DE COLONIA AÑEJA**  
PERFUMERIA GAL. MADRID. BUENOS AIRES

## LA TIERRA en Alemania

# La defensa civil antiaérea. Bombas destructoras

Las armas de ataque de los aviones de bombardeo, son las bombas destructoras, incendiarias y de gas, considerándose como más peligrosas las primeras.

Yo me encuentro en una ciudad, Friburgo de Brisgovia, cuyos vecinos adquirieron una cierta práctica de defensa antiaérea en la Guerra Europea. Cinco baterías antiaéreas colocadas en lo alto de la montaña defendían la ciudad, pero dado la altura a que volaba el enemigo, el cazar un aparato era cosa casi imposible de conseguir. Compañeros más jóvenes que yo, me cuentan cómo al oír la sirena de alarma a medianoche, les envolvía su madre en una manta y corrían a refugiarse en la bodega, ateridos de frío, mientras el padre se batía en las trincheras. Hace pocos días, comentando en casa de unos amigos la actual situación internacional, recordaban el día en que muerto el padre a consecuencia de una pulmonía, tuvieron que marchar precipitadamente a la bodega al oír la sirena de alarma, quedando completamente sólo el cadáver en un segundo piso mientras duró el bombardeo.

Las bombas destructoras podemos dividir las en dos grupos: «de metralla» y «pesadas».

Las de «metralla» tienen un peso de 1 a 20 kilos, estando exclusivamente dedicadas a segar vidas humanas.

En Kaisruhe, capital de Baden, situada a hora y media de aquí, cayó un domingo una de estas bombas en un circo de feria durante una sesión infantil, matando a 95 niños e hirviendo muchísimos más. Una bomba de esta clase, de 20 kilos de peso, puede contener 1.200 pedacitos de metralla, y tener un radio de acción de 300 metros.

Las bombas «pesadas», de 50 a 1.820 kgs. de peso, son destinadas a volar casas, puentes, fábricas, estaciones, depósitos, etc.

La mejor defensa en la casa es la bodega, pero esta ha de reunir unas ciertas condiciones. Yo conozco a los parientes de una familia de Friburg que desapareció de la siguiente manera:

Durante un ataque aéreo diurno, se refugiaron todos en la bodega; minutos después de encerrarse, llegaba del colegio la hija menor, que, cansada de llamar sin respuesta, se sentó en las escaleras; en este momento una bomba de gran peso atravesó todos los pisos, yendo a explotar a la bodega, matando a cuantos allí se encontraban. La chiquitina, hoy mujer, que enloqueció a causa de las impresiones recibidas, continúa hospitalizada en una clínica de enfermedades mentales de Friburg.

SUDRAC

(Concluirá.)

**Antonio Piracés Casas**  
Abogado-Procurador  
Ha trasladado su domicilio a Calle Villahermosa, 10, 1.º

## Voz de la calle

### Señor alcalde...

Un poco más de limpieza

No sé si el señor alcalde habrá observado el estado de abandono, en cuanto a limpieza, en que se encuentra la calle de Pablo Iglesias. Si no lo ha hecho, conviene que lo haga.

Lo cierto es que una calle como esa, con sus edificaciones nuevas, buen pavimento y acerado recién construido, se halla con abundante suciedad. Hemos visto que, baura dejada en plena calle, allí ha continuado varios días, sin que haya llegado a ella la acción de la limpieza pública.

Y entendemos, señor alcalde, que si la limpieza es para todas las calles, ésta no debe ser abandonada, ya que los vecinos cumplimos con nuestras obligaciones contributivas para las arcas municipales.

Esperamos que la limpieza de la calle de Pablo Iglesias se hará con más regularidad y en toda aquella intensidad que sea precisa hasta conseguir que presente ese aspecto de pulcritud tan grato a que tiene derecho perfecto.

LIN VECINO.

### J. ARIAS

Médico militar

Ha trasladado su consulta a Pablo Iglesias, 12, 3.º TH. 355

## BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Edicto del Ayuntamiento de Berdún sometiéndolo a referéndum el acuerdo adoptado de ir a la contratación de un empréstito por un total de 20.472'76 pesetas para la construcción de un edificio destinado a grupo escolar.

—Circular del Gobierno civil sobre declaración de epidemia en el término municipal de Berdún.

—Extracto de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Huesca.